Addition und Subtraktion von Zehnerzahlen zu Schilerbuchseite 37

El. Zeichne und rechne.
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0000000000 0000000000
0000000000
30 —+ = + = + =
32 + = + = + =
E). Zeichne, streiche durch und rechne.
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tZ - = - = - =
El. Rechne.
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3 Ggf. Zehnerstreifen verwenden



Euro und Cent zu Schulerbuchseiten 38,39

. Wie viel Cent sind es?

a) ‘ b) @ ) @ d) @@@
o @ © ¢ D0

. Wie viel Euro sind es?

a)

. Verbinde Euro mit €. Verbinde Centminzen mit c. Wie viel Euro und Cent sind es?

a) b)

. Finde die Fehler. Streiche durch und verbessere.

b) d)
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6cC 13¢ 9€ 70€

. Umkreise immer 1€. Denke daran: 100c = 1€.
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1-3 Ggf. Spielgeld verwenden
4 Falsche Miinzen und Scheine durchstreichen und richtige Lésung malen



Sachrechnen - Skizzen

El. Welche Skizze passt? Kreuze an. Lose die Sachaufgabe.

a) Tim wirft den Ball 14 m weit.
Max wirft 5m kUrzer.

-

zu Schulerbuchseite 40

-

1t e
F: Wie weit wirft Max? 14m 14m

R:

A:

b) Emma hat 28 Kirschen.
Sie isst 4 Kirschen.

[

+—
F: Wie viele Kirschen bleiben tbrig? 28 28
R:
A:

¢ Mira sammelt Sticker. Sie hat schon 23 Stlck.

Hanno schenkt ihr 3 Sticker.

+—F e
F: Wie viele Sticker hat Mira jetzt? 23 23

R:

A:

E). Hier fehlt bei der Skizze etwaos. Vervollstandige.
Lose die Sachaufgabe.

a) Tim hat 22 Murmeln.
Hanno hat 6 Murmeln mehr.

F: Wie viele Murmeln hat Hannao?
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R:

b) In einer Packung sind 39 Kekse.
Emma isst 2 Kekse.

F: Wie viele Kekse sind noch
in der Packung?
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Gemischte Ubungen

zu Schulerbuchseiten 41, 42

El. Finde die Aufgobenfamilie und rechne.

a) b) ) d)
2 I 50 49 40 34 5 39 i ex E2
4L+ 1 = 40+ = = + =
+ = + = = + =
EJ. Rechne.
a) b) 30 0 d) 39
60 30 40 28 1 33
e) f) 9) h)
40 0 4
30 10 20 10 2 2 51 40 3
E). Setze fort und rechne.
a) b) c)
52 + 1 = 49 = 15 «F =
52 + 2 = 48 = 25 + —
52 + = 47 = B B
+ = = + -
+ = = + =
+ = = + -
_ © . © O
. Rechne.
a) b) ) d)
10 | 50 40 | 50 41 4




Gleichungen und Ungleichungen zu Schiilerbuchseite 43

El. Bringe die Waage ins Gleichgewicht. Male dazu oder streiche weg. Rechne.

4
3 < 1 + > <
f)
1000
> > <
EJ. Rechne und setze ein: >, < oder =
a 16 b) ) 90
15+1 < 20 13 19-2 20+ 50 100 -10
31+8 36 26+ 3 29 30 + 40 80 -20
47-2 45 4 481 17-5  11+1
24 -3 25 52+5 60 24+ 2 29-5

26 1,2 Mehrere Losungen sind moglich; ggf. mit einer Balkenwaage nachstellen



